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Sessão Ordinária no 01/2025 

PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA E DE ABERTURA DO PRIMEIRO 
PERÍODO LEGISLATIVO DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2025. 

Aos 08 (oito) dias do mês de janeiro do ano em curso, às 18h, no paço 
Legislativo Adarias Lopes de Souza, realizou-se a presente Sessão 
Ordinária e de abertura do Primeiro Período Legislativo de 2025, sob a 
presidência do vereador Manoel de Freitas Viana, secretariado pela 
vereadora Marta Maria Maciel Mendonça Gomes, com a presença dos 
parlamentares adiante nomeados: Carlene Coelho Araújo, Cauã Victor 
Raulino de Sousa, Marcos de Lima Sousa, Francisco Nacélio da Silva Lima, 
Estanisiau de Lima Rocha, Dr. Francisco Warney Barros, Celso Ribeiro da 
Costa, Antônio Leonardo Maciel da Silva e Michaell Kervenn Brito Francelino. 
Ato continuo, o presidente inicia a sessão saudando a todos, faz a leitur(a-
de uma passagem bíblica (Provérbios, capítulo 02, versículos 11 a 12), 
pedindo sabedoria pra todos; seguido da oração do Pai Nosso. Com os / 
trabalhos conduzidos pela ia secretária, de acordo com o artigo 44 da 
Lei Orgânica municipal é iniciado o PRIMEIRO EXPEDIENTE, constando 
a leitura das seguintes matérias: Portaria no 012/2025, datada de
08 de janeiro de 2025, deliberada pelo Plenário, tratando da 
formação das Comissões Permanentes para o Biênio 2025/2026. 
Proposição no 001/2025, Espécie Indicação, de autoria do ver. 
Dr. Warney Barros, que "Dispõe sobre a Readequação Imediata 
da Contribuição Previdenciária dos Segurados Aposentados e 
Pensionistas". Proposição no 003/2025, Espécie Requerimento,à-
de autoria da vera. Carlene Coelho Araújo, que Requer ao Chefe 
do Poder Executivo Municipal que se digne distribuir o 
Fardamento Escolar aos alunos do Ensino Fundamental da Redt 
Pública de Ensino de nossa cidade. Ato contínuo, o presidente inicia - 
o SEGUNDO EXPEDIENTE facultando a palavra aos vereadores. Com a 
fala, o ver. Estanislau, ao saudar a todos, diz ter acompanhado os 
trabalhos da Secretaria de Obras e verificou estar muito difícil, pois os - 
transportes estão sucateados, muito lixo acumulado em todo 
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município; apesar do empenho dos garis, que têm sido uns guerreiros, 
na medida do que podem fazer. Mas assegura que irá reforçar essa luta, 
objetivando melhorias para a nossa cidade. Logo após, o ver. Léo 
Boiadeiro faz suas saudações, deseja a todos um feliz ano novo, repleto 
de saúde e de conquistas. Agradece a Deus pela vida e pela 
oportunidade de poder lutar pelo povo capistranense e que fará o que 
estiver ao seu alcance, juntamente com os demais vereadores. Depois, a 
palavra fica com o ver. Kekel do Namim cumprimenta a todos, agradece 
a presença de seus familiares; afirma que irá lutar por um Capistrano 
melhor. Continuando, o ver. Marquinhos Enfermeiro ao saudar a todos, 
deseja um feliz 2025, com muita saúde e paz de espírito. Deseja que 
Deus cubra esta Casa de sabedoria para as futuras decisões voltadas à) 
sociedade, pensando sempre no melhor para a nossa população. Na 
oportunidade, faz um gancho na fala do ver. Lau, saudando aos garis, 
que, sem medir esforços, caíram em campo; assim como ele também 
tem feito, pois já está na luta, fiscalizando e que assim permanecerá. 
Inclusive, solicita junto à Pasta que olhem para a zona rural de nosso 
município, que está repleta de lixo; e sabemos que lixo é sinônimo de 
doenças. Encerra sua fala colocando-se à disposição de nosso povo. Logo 
após, fala o ver. Nacélio, que faz suas saudações, agradece a todos os 
candidatos pelo Partido dos trabalhadores, que juntos ajudaram a 
alcançar uma representação neste Legislativo, externando sua gratidão a 
estes. Expressa sua alegria por voltar a esta Casa, depois do que lhe
aconteceu, no passado, mas que ele se manteve a trabalhar e a resposta 
foi esta: uma nova oportunidade vinda do povo. E que irá trabalhar por 
todo o nosso município, onde já enxerga melhorias, a exemplo do ((-/ 
transporte da Secretaria da Saúde. Parabeniza a todos os colegas 
vereadores, na certeza de que, com união, seremos mais fortes na luta S( 
por nossa população. Agradece ao Dep. Est. Diassis Diniz pela parceria 
no trabalho, a exemplo de da aquisição de mais 03 poços profundos para 
a regional das Carquejas (São Mateus e dos Alves); reforçando o que 
disse, acima, que irá trabalhar em prol de todo o nosso município. 
Comenta ainda do trabalho do amigo Gleyson, do Pesqueiro, que, em 
pouco tempo, conseguiu com o mesmo deputado, 02 poços para a sua 
localidade. Prosseguindo, fala a vera. Marta Mendonça, que, após seus 
cumprimentos, deseja a todos um ano novo cheio de saúde, paz e cN
muitas realizações. Agradece a Deus, à família, aos amigos e aos_÷ 
eleitores por esta nova vitória. Afirma que fará o possível para não 
decepcioná-los; continuará na luta por melhorias para a nossa gente tão 
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merecedora; juntos, reconstruiremos o nosso município, buscando 
recursos para todas as demandas. Entende que tempos difíceis virão, 
mas, juntos, seremos mais fortes. Encerra sua fala no desejo de que 
Deus nos abençoe, poderosamente. Em seguida, a vera. Carlene Araújo 
saúda a todos, diz de seu desejo de caminhar, lado a lado com o povo 
capistranense. Parabeniza ao prefeito Cláudio Saraiva pela escolha de 
seus secretários. Enfatiza que, caso o trabalho não seja bem feito, este 
legislativo estará a2qui para fiscalizar; e que é tempo de mudar. Que o 
legislativo está para representar o nosso povo; que as brigas políticas 
ficaram para traz; e que a campanha já foi encerrada. Agora é hora de 
lutar por todos. Deseja um feliz 2025, repleto de conquistas para todos! 
nós. Continuando, fala o ver. Cauã do Batata, que faz suas saudações,. 
agradece a presença a todos, afirma que estamos juntos para 
transformar o nosso Capistrano em um município melhor. Agradece aos 
seus 758 votos, e, de forma especial aos seus pais e ao seu tio Dar, que, 
desde o início, acreditou em seu projeto. Agradece ainda a todos os 
cidadãos capistranenses que abriram as portas de suas casas para 
recebê-lo. E que, em forma de brincadeira, diziam: "É um menino!"; e r sim, é um menino que vai estar junto de vocês. Afirma que caso 1/ 
precisem dele, sabem onde encontra-lo. E que não irá atender apenas 
por cara, mas, a todos, da mesma forma. Dando continuidade, a fala fica 
com o ver. Dr. Warney Barros, que, na tribuna, ao saudar a todos, 
lembra-se da passagem do aniversário de uma pessoa de grande 
significado para o nosso município, que é o saudoso professor Betinho; 

(( 
que tanto contribuiu para a nossa educação, cidadania e cultura. E, ao - 
falar em cultura, cumprimenta o amigo Toinho da Viola, por quem tem '\ 
grande estima por sua inteligência e dedicação ao nosso povo. Externa c. 

sua satisfação por retomar a este legislativo, acreditando que, se Deus 
assim quis é porque faltou algo para complementar sua estadia nesta 
Casa. Tece elogios à fala de seus colegas; a exemplo da colega Carlene, 
quando a mesma disse ser tempo de mudar; frase que nos traz energia 
e a certeza de que o nosso Capistrano não pode continuar como está. È 
hora de unirmos forças entre os poderes Legislativo e Executivo, no 
intuito de sairmos do marasmo no qual nos achamos; haja vista o 
desastre que foi a gestão anterior; levando-nos a regredir muitos anos 
na história. É necessário darmos as mãos para que, juntos, possamos •, t-
tirar o nosso município da atual situação na qual se encontra; pois é 
urgente a necessidade de avançarmos em nossas diversas demandas. 
Encerra sua fala na esperança de que o nosso Capistrano possa ser bem 
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melhor, a partir de agora. Logo após, a palavra é dada ao ver. Théo que 
faz seus cumprimentos e agradece a Deus pelo êxito nas últimas 
eleições, aos 483 votos a ele confiados. Lamenta a ausência de duas 
pessoas muito especiais em sua vida e agora em seu coração, que são o 
seu pai, o senhor Nacélio, da localidade de São Bento e o seu sogro, o 
senhor Beiê, da comunidade da Serra do Vicente; dois homens saudosos 
e íntegros, que tentaram chegar a esta Casa, como vereadores, e não 
conseguiram. Afirma que muito aprendeu com eles; e que buscará 
sonhar o sonho deles; tentando realizar os projetos que estes tinham 
para o povo capistranense. Sabe que não será fácil; mas, com Deus à 
frente, com garra, lutaremos por um Capistrano melhor. Deseja um feliz 
ano novo para todos, afirmando que, dentro das legalidades, estará à' 
disposição de todos. De volta à fala, o ver. Dr. Warney Barros, 
reiterando o que foi dito pelo colega Théo, sobre fazer o melhor para 
Capistrano, solicita junto aos secretários que tratem o povo com 
dignidade, dentro de uma construção coletiva, e que não persigam aos 
funcionários; aliás, tem recebido algumas ligações de determinados 
servidores que estão sendo ameaçados de transferência para locais bem 
mais distantes. Inclusive, o que vai contra ao Estatuto do Servidor. 
Assim, pede aos secretários que não venham a ser bombeiros, mas que 
sejam construtores, admirados por seu trabalho. O presidente Manoel 
Viana reforça ser esse o objetivo de todos; trabalhando unidos e sem 
perseguições; respeitando e valorizando os funcionários, para que se 
sintam satisfeitos e produtivos em suas funções. Agradece a Deus por 
mais este mandato, à comunidade de Cajuás, onde nasceu e cresceu e 
onde estão os seus maiores laços familiares; e pra quem ele quer (:) ç
continuar a contribuir; assim como para as demais localidades, pois é 
vereador de todo o município. Prosseguindo com a presente Sessão, 
regimentalmente, o presidente passa à ORDEM DO DIA, levando a 
discussão a Proposição no 001/2025, Espécie Indicação, de 
autoria do ver. Dr. Warney Barros, supra-apresentada. No ato, o 
autor faz uso da fala, justificando sua propositura, tratando em 
defesa dos dos aposentados e pensionistas, pela adequação do
desconto dos 14%, impostos na última gestão; solicita o apoio 
dos colegas vereadores (as) e que a entrega de sua propositura 
junto ao executivo, seja formalizado através de uma comissão 
representativa, a fim de dialogar com o mesmo, mostrando a 
realidade dos fatos. Ambos os vereadores mostraram-se 
favoráveis à matéria. Em seguida, posta em votação, a 
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Proposição em pauta recebeu aprovação unânime. Continuando, 
o presidente informa que a comissão representativa solicitada 
supra, irá reunir-se na próxima quarta-feira, para um encontro 
com o prefeito, para tratar do assunto. No ato, o ver. Marquinhos 
solicita fazer parte da citada comissão. Nas considerações finais, a 
secretária Marta Mendonça permite a fala ao senhor Amauri Freire, 
presidente do SINDCAP, inscrito na tribuna, anteriormente, para tratar 
do pagamento do mês de dezembro último, e da transferência de 
servidores. Ao saudar a todos, parabeniza ao Dr. Warney Barros pela 
coragem de trazer à tona a questão do desconto dos 14% dos 
aposentados e pensionistas, imposto pela última gestão. E reforça da 
questão, com alguns esclarecimentos, inclusive, da falência do nosso 
FMSS. E, sobre o pagamento do mês de dezembro, diz da preocupação 
do sindicato para com um ciclo vicioso que se apresenta que é o hábito 
do prefeito último deixar o mês de dezembro para o prefeito seguinte 
resolver. Diz da proposta lançada pelo prefeito Cláudio Saraiva, que é 
um parcelamento em 04 vezes do pagamento do dezembro de 2024. E, 
sobre a transferência de servidores, diz das regras para tanto, de acordo 
com a lei. Ressalta que a política já passou; logo, é tempo de cuidar do 
que mais importa para o povo. E que o sindicato vai estar a acompanhar 
a causa; inclusive, pede ao legislativo que assim também o faça. O ver. 
Marquinhos complementa a fala do presidente Amauri, ao passo que 
agradece em nome de todos os servidores efetivos e contratados, pelo 
empenho e trabalho dedicado pelo senhor Amauri. O ver. Dr. Warney 
também tece elogios e parabeniza ao citado presidente do sindicato, por 
sua capacidade e boa vontade no que faz. O ver. Léo Boiadeiro também 
parabeniza ao citado presidente por todo o seu trabalho em prol de 
nossos servidores públicos. O presidente Manoel agradece ao senhor 
Amauri por sua participação e pela representação de nosso sindicato dos 
servidores. Logo após, verificando que nada mais havia a tratar, declara 
encerrada a presente Sessão Ordinária e de abertura do 10 Período 
Legislativo de 2025, antes, marcando a próxima para quarta-feira, dia 
15 de janeiro de 2025. 
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